



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда 31 марта, 2021 год

№ 55

(30428)



ГЛАВНОЕ

## Весна заблудилась в пути

Метеорологическая весна задерживается в Алтайском крае.

На ближайшие пару дней передают похолодание, после этого температура начнет постепенно повышаться. Об этом сообщила «Алтайской правде» начальник гидрометеорологического обеспечения Алтайского ЦГМС Людмила Сырых.

«Сейчас ночные температуры будут опускаться до -10... -15, в предгорьях до -20 градусов. Со 2 апреля начнет прибавляться по 2 градуса в сутки, особенно хорошо со временем поднимутся дневные температуры – до +2... +7, а также +4... +9 градусов», – сказала синоптик.

По ее словам, высокая вероятность, что с середины первой декады апреля (4–6-го числа) постепенно районы станут накрывать метеорологическая весна – устойчивый переход через ноль от отрицательных к положительным температурам.

Алёна ИВАНОВА

## «Во дворы заглянуть страшно»

Губернатор Виктор Томенко на оперативном совещании регионального правительства раскритиковал глав муниципалитетов за плохую уборку улиц.

«Ситуация в большинстве населенных пунктов, особенно крупных, неудовлетворительная. По уборке снега, по наличию разных образовавшихся водных преград. Я в субботу и воскресенье целенаправленно по Барнаулу проехался, посмотрел: центральные улицы как-то более-менее еще... Хотя и по ним вопросов много. Но во дворы же заглянуть прямо страшно», – возмущился глава региона.

Аналогичную картину губернатор наблюдал в Новоалтайске, из соцсетей получал информацию от жителей Бийска, Рубцовка и прочих городов и сел края. Виктор Томенко заявил, что у него нет ощущения, что их главы болеют душой за свое дело.

Глава региона велел в первую очередь заняться местами, где проходят большие потоки людей, а также необходимыми для жизнеобеспечения: для проезда пожарных автомобилей, бригад скорой помощи. Кроме того, руководителям местных органов власти поручено полноценно информировать жителей о том, какая в распоряжении муниципалитетов имеется техника, сколько специалистов, каков план уборки улиц и дворов в сложный период межсезонья.

Максим СТРЕЛКОВСКИЙ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

## НАРОДНЫЙ ПРОЕКТ

2202 2026 8808 9618 –

номер счета, по которому можно перечислить деньги на установку памятника вдовам участников Великой Отечественной войны в Барнауле. Проект инициирован Краевым Советом женщин, Краевым Советом ветеранов и газетой «Алтайская правда».

НА СЕГОДНЯ СОБРАНО 53 250 РУБЛЕЙ.

## ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле



-4° +1°

Ветер западный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. В отдельных районах осадки в виде снега, по югу – мокрый снег. В утренние часы местами изморозь, туман.



0° -2°

1 апреля



-3° +2°

Ветер юго-западный, 3-8 м/с. Преимущественно без осадков. В ночные и утренние часы местами изморозь, туман. На дорогах сильная гололедица.

2 апреля



+1° +6°

Ветер юго-западный, ночью 2-7 м/с, днем 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Преимущественно без осадков. В ночные и утренние часы местами изморозь, туман. На дорогах сильная гололедица.



Жители Краснощёвского и Нурынского районов делятся снимками подтопленных участков.

## Половодье еще не началось. Но первые звончки уже пошли. В Усть-Таловке Курьинского района вода зашла не только в огороды и погреба, но и в комнаты одного из домов.

### ЗАТОПИЛО

Весенние проблемы для устьталовцев не стали неожиданностью. Они их пытаются решить более 30 лет. Три дома находятся в низине, вот им-то в марте и приходится терпеть бедствие.

Любовь Борзых с улицы Полевой, 25, с горечью рассказывает о своих бедах:

– С 28 марта вода зашла в дом. Полный подпол, а сейчас уже на полу в комнатах. Половина зала, кухня и сени в воде. Как сюда переехали 30 лет назад, так и плывем. Дети, когда маленькие были, на кроватях подтопление пережидали. За 30 лет куда мы только не обращались вместе с соседями! И в сельский совет,

и в районную администрацию. Там объясняли, что необходимы большие деньги, чтобы воду от нас отвести. Говорят, нужно больше миллиона рублей. Сейчас старшему сыну 30 лет, младшей 21 год, они уже с нами не живут, а проблема осталась нерешенной. Мы уже пол в доме три раза перестелили. Денег не хватает, чтобы сразу полностью ремонт сделать, пока в одной комнате перестелиаем, в других проваливается. Мебель грибок съел.

На Полевой, 26, хозяйка дома – пенсионерка, она тоже не видит выхода из положения.

– У меня вода сейчас затопила подпол, в дом пока не пробралась. Уйти мне некуда: кто дом в такой

луже купит? Вот сижу сейчас как на корабле. И это не проблема трех домов. Вода после нас идет дальше по деревне, выходит на центральную улицу и подтапливает двухквартирный дом. Это происходит уже 33 года. Я всё время поднимаю на сельском сходе этот вопрос, но нам говорят, что отвести воду от наших домов не так просто, нужно делать какой-то проект. А я считаю, надо всего лишь пять машин гравия привезти – и вопрос будет закрыт. Но воз и ныне там, – говорит пенсионерка.

По словам главы администрации Усть-Таловского сельсовета Галины Пчелинцевой, улица Полевая находится возле гор, дома стоят в низине. В прошлом году с подтоплением обошлось, талая вода быстро уходила в землю. А сейчас земля мерзлая, вода собирается на поверхности и течет в жилища.

– В доме на Полевой, 26, подтопление меньше, потому что хозяйка сделала обваловку, то есть преградили путь воде. А на Полевой, 25, – больше. Мы со своей стороны на дороге трубы прочистили, чтобы вода проходила, но ее скопилось много, вся не уходит, – пояснила глава сельсовета.

Проблему, на ее взгляд, нужно решать комплексно, делать у горы, откуда стекает талая вода, обваловку, чтобы она шла в местную речку Таловочку, а не в дома. Для этого нужны определенные затраты и большой трактор.

– Все нам звонят – МЧС, Роспотребнадзор. Беспокоятся. У хозяев подтопленных домов уже была прокуратура, смотрели, что вода в подполе, проступает на полу, но не во всех помещениях. Мы контролируем ситуацию. Сейчас еще холодно на улице, а если потеплеет, то воды будет больше. Держим связь с по-

страдавшими, если понадобится, переселим их в клуб, – пообещала Галина Пчелинцева, – он у нас теплый, двухэтажный.

### ЕЩЁ НЕ ПОЛОВОДЬЕ

В других районах, где часто большая вода портит жилье, пока ничего критичного не произошло. Есть точечные подтопления огородов в Краснощёвском, но на участки по звонку граждан выезжают и откачивают воду.

– Село стоит на равнине, поэтому талая вода приходит к нам с полей, от этого нигде не деться. Подтопило части придомовых территорий на нескольких улицах. В прошлом году воды большой не было, в этом году пока тоже не критично, – отметил и. о. главы сельского совета села Краснощёвского Дмитрий Заворыхин.

(Окончание на 4 стр.)

## В АКЗС

## Девять в одном

На мартовской сессии АКЗС депутаты в окончательной редакции приняли закон о создании первого в крае муниципального округа (МО).

В Залесовском районе введут новую систему местного самоуправления. Все девять сельсоветов объединились в единый муниципальный округ. С такой инициативой выступил Залесовский районный Совет депутатов. Перед этим представительные органы всех поселений согласились с преобразованием.

Принятый по инициативе муниципалитета краевой закон устанавливает сам факт преобразования района в округ, закрепляет порядок формирования новых органов власти и регулирует вопросы, связанные с объединением сельсоветов.

Напомним, муниципальный округ как форма административного устройства возник в 2019 году после внесения изменений в Федеральный закон № 131. В такие округа могут входить несколько населенных пунктов, объединенных общей территорией и не являющихся самостоятельными муниципальными образованиями.

После создания единого МО на уровне округа будут сосредоточены все полномочия, сократится количество депутатов, сельсоветы станут территориальными отделами, а бюджет у них будет общим. Это позволит актуализировать ресурсы местного бюджета для включения в краевые и федеральные программы, а также сократить административные расходы.

После принятия закона полномочия ОМСУ Залесовского района будут прекращены досрочно. Представительным органом



первого созыва вновь образованного муниципального образования Залесовский муниципальный округ станет Советом депутатов Залесовского МО с численностью 19 депутатов сроком полномочий на пять лет. Глава муниципального округа, согласно

которого будут сформированы органы местного самоуправления и решены различные вопросы, связанные с преобразованием.

Комментируя инициативу, председатель АКЗС Александр Романенко отметил, что никакой кампанийщины в этом деле быть не должно.

– Позиция органов государственной власти Алтайского края – ни в коем случае не активизировать этот процесс, – сказал спикер парламента. – Инициатива должна идти непосредственно от территорий. Мы приняли на сессии весь пакет законов (и проект Залесовского района, и изменения в краевые законы) с одной целью – создать для вновь образованного муниципального округа условия работы – это и налоговое, и бюджетное законодательство, и установление административных границ, и избирательный процесс.

После создания единого МО на уровне округа будут сосредоточены все полномочия, сократится количество депутатов, сельсоветы станут территориальными отделами, а бюджет у них будет общим.

проекту закона, будет избираться Советом депутатов по конкурсу, срок его полномочий тоже пять лет.

Документ устанавливает переходный период до 1 января 2022 года, в течение

По словам Александра Романенко, такая форма организации самоуправления, как муниципальный округ, подойдет далеко не для всех территорий региона.

Вадим КУЛЕШОВ

562 СОЦИАЛЬНЫХ КонтРАКТА ЗАКЛЮЧИЛИ В КРАЕ В 2021 ГОДУ

Социальный контракт – это соглашение между органами соцзащиты и малоимущими гражданами или семьями. Его цель – помощь в получении постоянного дохода. Можно заключить по четырем направлениям, в том числе поиск работы и развитие ИП.

## КАЛЕНДАРЬ «АП»

### Цапля в небе

1 **Завтра – Международный день птиц. Праздник появился в США в 1894 году и постепенно начал приобретать популярность в других странах.**

В царской России к началу XX века охраной птиц занимались несколько десятков организаций. Дети, помогавшие пернатым, носили на головных уборах эмблему в виде летящей ласточки. После Октябрьской революции 1917 года идею охраны птиц подхватили юннатские организации.

Сейчас в нашем регионе наблюдается весенний прилет пернатых. По Угловскому району гуляют белые цапли. А над Барнаулом пролетают орланы-белохвосты. Следуя вдоль боровых лент, они обигают город с севера, между многоэтажной застройкой Солнечной Поляны и аэропортом.

**Уважаемые читатели!**  
 Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет

**ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА КАМПАНИЯ**  
 на 2 полугодие 2021 года.

до 31 марта можно оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам первого полугодия.

73652 индекс	для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов 1 и 2 групп	330 руб. на 6 месяцев
50300 индекс	(без официальных документов)	528 руб. на 6 месяцев
50303 индекс	(с официальных документов)	990 руб. на 6 месяцев

## ПАНОРАМА

Полку резидентов  
прибыло

Четыре компании пополнили реестр резидентов территорий опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР) Алтайского края.

Стоимость заявленных новыми резидентами инвестиционных проектов составляет около 650 миллионов рублей. Ими будет создано порядка 200 новых рабочих мест.

Как уточняют в Минэкономразвития края, входящий в ТОСЭР Заринский деревообрабатывающий комбинат организует производство OSB-плит мощностью 28 тысяч кубометров в год, а также запустит линии по изготовлению двутавровых балок и основного шпона. Первая продукция появится в следующем году. По оценке резидента, на приобретение технологического оборудования потребуется более 100 миллионов рублей.

Заринская промышленная компания займется производством бытовой химии и чистящих средств. Инвестор направит на реализацию проекта 16 млн руб.

В свою очередь Новоалтайский маслоэкстракционный завод расширит действующее производство растительных масел, что позволит перерабатывать до 72 тыс. тонн сырья в год. Проект стоимостью более 523 млн реализуется в несколько этапов.

Новый резидент ТОСЭР «Новоалтайск» – компания «Алтамикс» в сотрудничестве с НПФ «Алтайский букет» организует производство пищевой продукции для здоровья на плодоягодной основе с добавлением экстрактов и трав.

## Наводят мосты

Алтайские предприниматели договорились о поставках своей продукции на рынок Казахстана.

Представители 19 производственных компаний Алтайского края провели переговоры в онлайн-режиме с коллегами в Алматинской области. В основном обсуждали поставки алтайской пищевой продукции, семенного и посадочного материала, фармацевтической (БАД, балласты, витамины и так далее) и косметической продукции из натурального сырья.

Алматинские предприниматели презентовали коммерческий проект по созданию в Талдыкоргане – столице области – постоянно действующей торговой площадки «Дары Алтая», которая будет способствовать продвижению алтайских товаров.

Установят  
памятный знак

В Барнауле установят памятный знак в честь эвакуированных в наш край в первые месяцы Великой Отечественной войны промышленных предприятий.

Как отмечают в региональном Минпромэнерго, в край было эвакуировано около сотни заводов, 14 разместили в Барнауле. Финальный проект памятника разработал известный скульптор Михаил Кульгачёв.

Монумент установят в сквере на площади Текстильщиков (пересечение ул. Пионеров и пр. Калинина). И рабочие уже приступили к очистке территории и подготовке фундамента для будущего поста. Открытие памятной стелы запланировано на июнь 2021 года.

Инициатива ее создания принадлежит Союзу промышленников Алтайского края. И профинансирован проект за счет его членов.

Евгений ШУМИЛОВ

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

## Просите, и дано будет

**Производительность труда алтайских промпредприятий существенно отстает от среднероссийского уровня. И, чтобы его достичь, надо активно заниматься обновлением станков и оборудования, считает глава регионального Минпромэнерго Вячеслав Химочка.**

## Успешный год

Разговор об этом шел на совместном совещании министерства и Союза промышленников Алтайского края.

В прошлом году предприятиям алтайской индустрии, несмотря на коронакризис, удалось сохранить физические объемы производства на уровне 2019 года. Ситуация оказалась лучше, чем в среднем по России и Сибири, благодаря сельхозмашиностроительным предприятиям и «Алтайкоксу». Зато серьезно упало вагоностроение, что объясняется перенасыщенностью рынка подвижного состава. Химочка считает, что стагнация в отрасли сохранится и в текущем году.

На удивление прошлый год оказался одним из самых успешных по объему вложений в промышленность за последние десять лет. Общий объем инвестиций составил более 13 млрд рублей.

Для реализации большинства проектов Минпромэнерго сопровождало их выполнение на различных этапах, от поиска земельного участка и получения мер поддержки до продвижения готовой продукции.

Здесь мы назовем только те инвестиции, которые продолжают в этом году. Это расширение добычи угля в Солтонском районе. Компания «Мунайский разрез» в прошлом году добыла 100 тыс. тонн угля и планирует довести объем добычи до 550 тыс. тонн в год. Развитие Мунайского бурогоугольного месторождения способно обеспечить в ближайшие годы потребность в энергетическом угле районов восточной зоны Алтайского края.

ОТСТАЕМ  
от России

«Сегодня, когда предприятия уже имеют необходимый опыт работы в условиях пандемии, на первые позиции выходят задачи по наращиванию объемов производства, освоению новых видов продукции, усилению кооперационных связей и увеличению инвестиций в обновление производственных фондов», – считает Вячеслав Химочка, назвав



Большая часть станочного парка алтайских заводов отработала уже по 50 лет и требует обновления.

Рубцовский завод запасных частей открыл новый литейный комплекс, рассчитанный на выпуск 3,6 тыс. тонн отливок в год. Выход на максимальную мощность планируется в текущем летом.

Завод механических прессов должен в этом году завершить создание участка по изготовлению дисков колес для сельхозтехники, если получит оборудование из Европы.

это приоритетными задачами для Минпромэнерго.

Однако министр заметил, что без обновления станков и оборудования, степень износа которых, по официальным данным, составляет более 55%, невозможно кардинально увеличить производительность труда, которая лежит в основе всей экономики.

По данным 2020 года, выработка на одного сотрудника промышленного предприятия в среднем по краю составляет 3,3 млн рублей в год. Для сравнения: среднероссийский показатель – 5,4 млн рублей. И по темпам прироста выработки край отстает от страны.

## Меры господдержки

«Именно поэтому мы обязаны вкладывать в обновление производственных фондов больший объем

инвестиций, чем в среднем по России», – считает Химочка.

Он напомнил, что еще год назад губернатор Виктор Томенко принял решение о возобновлении субсидирования инвестиционной деятельности предприятий. На эти цели в краевом бюджете было заложено 200 млн рублей. Но принятые условия выделения средств оказались трудновыполнимыми для предприятий. Они смогли из этого лимита получить лишь 68 млн. Министр пообещал добиться упрощения требований уже в ближайшее время, сохранив лимит 200 млн рублей в текущем году.

## СПРАВКА

Кстати, на этой неделе стартовала заявочная кампания Минпромторга РФ на получение поддержки совместных кластерных проектов. Краевые власти считают, что у некоторых наших предприятий есть хорошие шансы ее получить.

В регионе действует и краевой лизинговый фонд, но его поддержка была практически не востребованной промышленными предприятиями. Это связано с тем, что ставка по лизингу в фонде установлена на уровне 7%. Химочка сказал, что в ближайшее время она будет снижена до 5%.

Однако промышленные инвесторы хорошо поддерживали с помощью Фонда развития Алтайского края. О его эффективной работе рассказывали как врио министра экономического развития Анатолий Нагорнов, так и гендиректор Барнаульского завода АТИ Артём Шамков, который несколько раз пользовался этим инструментом господдержки и планирует продолжить в этом году. Правда, Шамков попросил краевые власти снизить максимальную ставку выдаваемых из фонда займов с 5 до 3% по примеру аналогичной федеральной структуры.

На сегодняшний день в Минпромторге России действует более 100 нормативных документов, по которым предприятиям может оказываться помощь. Это и субсидирование расходов по транспортировке продукции, и поддержка НИОКР, и компенсация процентов по действующим кредитам в рамках корпоративных программ повышения конкурентоспособности.

Вместе с тем заявки от нашего региона на участие подаются одними и теми же предприятиями. Вице-губернатор Александр Климин призвал промышленников более активно пользоваться действующими и новыми мерами господдержки.

В свою очередь Вячеслав Химочка пообещал вовлечь в эту работу как можно большее количество компаний.

Евгений ШУМИЛОВ

## ЭКОНОМИКА

## Как бизнес выживал в коронавирус

По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства за январь 2021 года, СМСП стало на 2700 меньше, чем в 2020 году. Бизнес-омбудсмен Андрей Осипов на онлайн-пресс-конференции назвал ситуацию в малом бизнесе непростой.

## Тенденция

По словам уполномоченного по защите прав предпринимателей в Алтайском крае, минувший год действительно выдался для бизнеса нелегким. Об этом говорит специфика обращений к бизнес-омбудсмену. В прошлом году ему поступило 572 обращения. Большая часть вопросов касалась господдержки, кредитов, несоответствия кодов экономической деятельности, по которым были зарегистрированы предприниматели, тем, для которых предусматривалась господдержка.



Андрей Осипов.

На первом этапе введения ограничительных мер предприниматели консультировались по поводу новых условий работы организаций, оказания услуг, отсрочки уплаты налогов и страховых взносов, а также ожидаемых мер помощи. В последующем жаловались на проблемы, возникшие при оформлении документов на получение господдержки.



Ретейл оказался в выгодном положении в период ограничений.

По мнению Андрея Осипова, несмотря на трудности, связанные с эпидемиологией, в Алтайском крае раньше, чем в других регионах, открылись предприятия, попавшие под ограничительные меры. До сих пор в некоторых субъектах существуют ограничения по общепиту, по детским игровым залам.

Он также привел данные последнего федерального опроса «Оценка состояния

бизнеса и эффективности мер государственной поддержки». Большинство опрошенных отметили, что выручка в их компаниях упала почти на 80 процентов, поскольку уменьшился спрос на продукцию, что повлияло на сокращение фонда оплаты труда. Сорок процентов прогнозируют дальнейшее снижение оборота, 8 процентов респондентов готовы к закрытию. Половина из опрошенных сумели сохранить уровень предыдущего года или постепенно восстанавливают деятельность.

По словам уполномоченного, в период ограничений повезло ретейлу, где наблюдалось увеличение выручки.

Андрей Осипов также привел данные Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства. На 10 января 2020 года количество субъектов малого предпринимательства составило 77 700, а на 10 января 2021 года – около 75 000. В марте произошло увеличение на 600 СМСП.

– Ситуация 2020 года нельзя назвать катастрофической. Определенные колебания происходят каждый год. В этом году часть предпринимателей выпали из реестра, поскольку они перешли в статус самозаня-

тых, чтобы снизить налоговую нагрузку, – считает бизнес-омбудсмен.

## ПЕРЕХОД С ЕНВД

В Алтайском крае почти 37 000 субъектов работали на едином налоге на вмененный доход. С 1 января 2021 года этот налог отменен в первую очередь для юридических лиц.

– У нас в крае 5,5 тысячи предприятий малого и среднего бизнеса. Они могли перейти либо на упрощенку, либо на общий режим. По данным федерального опроса, 80 процентов владельцев компаний отметили, что с отменой ЕНВД у них увеличилась налоговая нагрузка, – пояснил Андрей Осипов.

Индивидуальные предприниматели выбрали в основном патентную систему налогообложения. На сегодняшний день 13,5 тысячи предпринимателей приобрели около 16 тысяч патентов.

Для сравнения: в 2019 году по патентам работало 612 ИП. – Подстегнули переход с ЕНВД на патент и более лояльные его условия налогообложения. Перечень сфер предпринимательства, которые смогут воспользоваться патентной системой, будет расширен, поэтому здесь мы ждем прибавления. Есть еще одна сфера, куда могут перейти ИП, – это самозанятые.

У нас, по последним данным, 13,5 тысячи граждан выбрали налог на профессиональный доход. Среди них часть ИП, а большинство – вышедшие из тени (парикмахеры, водители такси и т. п.). 759 бизнесменов ушли на общую систему налогообложения. Как мы и ожидали, большинство «вмененщиков» предпочли упрощенную систему налогообложения и патентную, – рассказал бизнес-омбудсмен.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

## ЯЗЫКОМ ЦИФР

## Жилищное строительство

В ЯНВАРЕ – ФЕВРАЛЕ



Инфографика Д. СТАРЦЕВА.

## МНЕНИЕ

## Из ИП в САМОЗАНЯТЫЕ

Динамику количества субъектов малого и среднего бизнеса прокомментировал начальник Управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры Александр Евстигнев.

Уменьшение количества СМСП, по данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, необходимо рассматривать с учетом роста числа граждан, зарегистрированных в качестве самозанятых, осуществляющих профессиональную деятельность. Закон о налоге на профессиональный доход начал действовать в Алтайском крае в июле 2020 года. Поскольку часть индивидуальных предпринимателей посчитали для себя налог на профессиональный доход более оптимальным, зарегистрировались в качестве самозанятых. Сейчас в крае официальную профессиональную деятельность осуществляют 13 717 человек, тогда как на декабрь 2020 года их число составляло 9290 человек.

Кроме того, в крае выросло число занятых в сфере предпринимательства. Необходимо отметить: данный показатель формируется с использованием данных Единого реестра СМСП о количестве индивидуальных предпринимателей, а также в нем учитываются сведения о численности наемных работников, с заработной платы которых производились социальные отчисления, количество самозанятых (плательщиков налога на профессиональный доход). Таким образом, сегодня численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства на территории Алтайского края оценивается в 310,2 тысячи человек, увеличившись по сравнению с началом 2020-го на 11,4 тысячи человек.

## «АП»-ИНФО

## Почему газ дороже?

«Почему для потребителей, подключенных к газопроводу на участке Барнаул – Бийск – Горно-Алтайск, повышенная стоимость газа – 7,78 руб. за 1 м³? Если исходить из расстояния, то, допустим, от сибирских месторождений до Краснодара расстояние никак не меньше, но газ там стоит 5,63 руб. за 1 м³, значит, дело не в протяженности газопровода. Будет ли нынешняя власть решать данный вопрос?»

Владимир, г. Белокуриха.

Отвечает Олег Колосков, заместитель начальника Управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов:

– Действительно, цены на природный газ для потребителей на участке Барнаул – Бийск – Горно-Алтайск (участок 87 км – граница Алтайского края) на сегодня выше, чем для остальных жителей края.

Причина высокой цены на газ для потребителей Бийской ветки заключается в установлении на федеральном уровне отпальной оптовой цены для данной территории (4885 руб/1000 м³), превышающей на 25% оптовую цену для прочих потребителей края. При этом стоимость транспортировки газа по газораспределительным сетям и сбытовая надбавка для всех жителей Алтайского края установлены на одном уровне.

В настоящее время совершенствуется федеральное законодательство в области ценообразования в сфере газоснабжения. На примере отдельных регионов формируются цены на газ с учетом прогнозных топливно-энергетических балансов. В рамках этих процессов органами власти края будут подготовлены предложения, обеспечивающие единые условия формирования цен на газ для всех жителей Алтайского края.

Подготовил Евгений ШУМИЛОВ

КАК ЖИВЁШЬ, СЕЛО?

# Вместо склада – сцена



Дом культуры в Усть-Кане закрыли в прошлом году.



Андрей Вожаков: «ДК со временем отремонтируем».

В селе Усть-Кане Красногорского района нет средств на содержание двухэтажного Дома культуры, который долгие годы был не только площадкой для творческого самовыражения. Местные жители всегда приходили туда даже пообщаться друг с другом.

Огромное двухэтажное здание в центре села замело со всех сторон. Одна стена посыпалась. На крыльце плотные сугробы, человеческих следов не видно. Окна изнутри затянута пленкой... При взгляде на вышедший из строя Дом культуры у местных жителей щемит сердце. Ведь недавно там проходили репетиции, концерты к Новому году, Дню Победы и другим праздникам. Грустная новость о том, что помещение непригодно для эксплуатации, пришлось на ковидный год.



Местные артисты выезжали на районные и даже краевые фестивали и конкурсы. Привозили грамоты и благодарности. Большие надежды местные власти возлагали на клуб, когда на реконструкцию закрыли Усть-Кажинскую среднюю школу. Нужны были помещения для проведения школьных занятий. Это предложение сошло на нет, так как остро назрел вопрос о капитальном ремонте ДК. Сергей Иванович продолжал:



Творческие коллективы теперь репетируют на другой площадке.

В Усть-Кане принялись искать новую творческую площадку. В итоге при поддержке Министерства финансов Алтайского края удалось выкупить у местного предпринимателя часть здания, что по соседству с аварийным клубом. Сначала это был магазин «Фактория», затем – склад.

«СТАЛА ПРОТЕКАТЬ КРЫША, ХОТЕЛИ ЕЕ ЗАМЕНИТЬ, СДЕЛАТЬ ШАТРОВОЙ. НО, КАК ГОВОРИТСЯ, БЕДА НЕ ПРИХОДИТ ОДНА. НАЧАЛА КРОШИТЬСЯ НЕСУЩАЯ СТЕНА».

видно из-за строительного мусора. Стены были темно-серого цвета. Потихоньку привели всё в порядок. Работы еще много, но в целом мы создали условия для проведения мероприятий.

## КАПРЕМОНТ

# Обновление, меняющее сознание

В конце марта исполняется 7 лет со дня образования в Алтайском крае Фонда капитального ремонта многоквартирных домов. За это время с участием регеператора в регионе было отремонтировано более 1,5 тысячи строений. Накануне руководитель организации Александр Пономарёв подвел итоги проделанной работы и рассказал о перспективах на несколько десятилетий вперед.



Александр Пономарёв.



На ремонт МНД в крае потрачено более 5 миллиардов рублей.

ИТОГИ СЕМИЛЕТКИ  
За 7 лет фондом проведено капремонт в 1509 МКД. На объектах ремонтировались кровля, фасад, фундамент, заменялись коммуникации и лифты. Общая стоимость работ за эти годы превысила 5,2 млрд рублей.

По итогам 2020 года уровень собираемости взносов составил 95,23%, этот показатель снизился на 3,42% по сравнению с 2019 г.

Благодаря программе капитального ремонта обновления недостаточны. До конца программы нам необходимо заменить около 4 тысяч лифтов, пока мы обновили всего 500. В текущем году работы запланированы еще на 77 лифтах в 27 домах, – рассказал Пономарёв.

Перезагрузка  
В целом за 7 лет работы Алтайский край неоднократно входил в число регионов, где программа капремонта реализуется успешно.

Руководитель фонда подчеркнул, что в тяжелый для экономики 2020 год капремонт в Алтайском крае производится без задержек. На 254 многоквартирниках

выполнено 270 видов работ, как и предусмотрено краткосрочным планом. Также в конце прошлого года уже начался ремонт на объектах 2021 года.

– Благодаря программе капитального ремонта обновления недостаточны. До конца программы нам необходимо заменить около 4 тысяч лифтов, пока мы обновили всего 500. В текущем году работы запланированы еще на 77 лифтах в 27 домах, – рассказал Пономарёв.

– Благодаря программе капитального ремонта обновления недостаточны. До конца программы нам необходимо заменить около 4 тысяч лифтов, пока мы обновили всего 500. В текущем году работы запланированы еще на 77 лифтах в 27 домах, – рассказал Пономарёв.

Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

**Акционерное общество «Барнаульская горэлектросеть» сообщает о раскрытии информации**  
По п. 12а (годовая финансовая отчетность, а также аудиторское заключение), п. 45 (а, б, в), п. 49а (цена на электрическую энергию, основные условия договора купли-продажи электрической энергии, информация о деятельности гарантирующего поставщика, о размере сбытовых надбавок гарантирующего поставщика) стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии, утвержденных Постановлением Правительства от 21 января 2004 г. № 24 (в ред. от 30.01.2019) в полном объеме на официальном сайте компании: www.bges.ru.

**ООО «Барнаульская сетевая компания» раскрывает информацию**  
По п. 12а, 12б (годовая финансовая отчетность, а также аудиторское заключение, структура и объем затрат на производство и реализацию товаров (работ, услуг) стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии, утвержденных Постановлением Правительства от 21 января 2004 г. № 24 (в ред. от 30.01.2019) на официальном сайте компании: www.bsk22.ru.

**Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка**  
Заказчик – Гераскина Галина Ефимовна: Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Усть-Калманка, ул. Магистральная, д. 8, кв. 1. Кадастровый инженер – Машинина Н.А.: 658150, Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Усть-Калманка, ул. Ленина, д. 41, e-mail: zemleustroitel@list.ru, тел.: 8 (385-99) 21-5-48, 8-906-944-0100, № 22-15-13. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:54:040101:100, находится примерно в 6 км по направлению на запад от ориентира – села, расположенного за пределами земельного участка, адрес ориентира: Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Огни.

**Сообщение**  
Общество с ограниченной ответственностью «Заринская сетевая компания» в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 21.01.2004 № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии» раскрывает информацию о структуре и объеме затрат на производство и реализацию товаров, работ и услуг, предусмотренную пп. «б» п. 12 стандартов. В полном объеме информация опубликована на официальном сайте организации https://zaseti.ru.

**Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка**  
Заказчик – Гераскина Галина Ефимовна: Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Усть-Калманка, ул. Магистральная, д. 8, кв. 1. Кадастровый инженер – Машинина Н.А.: 658150, Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Усть-Калманка, ул. Ленина, д. 41, e-mail: zemleustroitel@list.ru, тел.: 8 (385-99) 21-5-48, 8-906-944-0100, № 22-15-13. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:54:040101:1409, находится примерно в 5,2 км по направлению на северо-восток от ориентира – села, расположенного за пределами земельного участка, адрес ориентира: Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Огни.

**Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка**  
Заказчик – Гераскина Галина Ефимовна: Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Усть-Калманка, ул. Магистральная, д. 8, кв. 1. Кадастровый инженер – Машинина Н.А.: 658150, Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Усть-Калманка, ул. Ленина, д. 41, e-mail: zemleustroitel@list.ru, тел.: 8 (385-99) 21-5-48, 8-906-944-0100, № 22-15-13. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:54:040101:1409, находится примерно в 5,2 км по направлению на северо-восток от ориентира – села, расположенного за пределами земельного участка, адрес ориентира: Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Огни.

**Информационное сообщение о торгах по продаже имущества ООО «Агромаркет Сибирь»**  
Организатор торгов – конкурсный управляющий Войнов Геннадий Владимирович (ИНН 47700205170, СНИЛС 049-060-335-44, г. Барнаул, пр. Космонавтов, д. 66, оф. 7; адрес для направления корреспонденции: 656023, г. Барнаул, д/а 3844, тел. 8 (385-2) 34-55-51, voinov\_2007@mail.ru), действующий на основании решения Арбитражного суда Алтайского края от 30.01.2018 по делу № А03-21265/2017, сообщает, что торги по продаже дебиторской задолженности должника ООО «Агромаркет Сибирь» (ОГРН 10221139974, ИНН 2221139974, адрес: 656922, Алтайский край, г. Барнаул, Павловский тракт, д. 331а), назначенные на 19.03.2021, не состоялись в связи с отсутствием участника. Организатор торгов объявляет о проведении на площадке «Аукционы Сибири» (www.ausib.ru) повторных электронных торгов по продаже дебиторской задолженности ООО «Агромаркет Сибирь» в форме открытого аукциона с открытой формой представления предложений о цене по продаже дебиторской задолженности. Лот № 1. Дебиторская задолженность, 42 дебитора в сумме 7 566 188 руб. Начальная цена лота – 416 147,24 руб. Заявка в форме электронного сообщения принимается на торговой площадке с 07.00 29.03.2021 до 07.00 04.05.2021 (здесь и далее время московское), прекращение о цене – с 07.00 06.05.2021. Шаг аукциона – 5% от начальной цены. Подведение итогов торгов – в 08.00 06.05.2021. Победителем признается участник торгов, предложивший наибольшую цену. Информация о составе лота представлена в ЕФРСБ на сайте bankrot.fedresurs.ru и на сайте электронной площадки www.ausib.ru. Для участия в торгах необходимо в установленный для подачи заявок срок оплатить задаток в размере 20% начальной цены на специ-

альный счет должника № 4070281061800003331 в Алтайский край, АО «РОССЕЛХОЗБАНК» г. Барнаул, к/сч 301018101000000000733, БИК 040173733, и представить заявку в форме электронного сообщения, содержащую следующие сведения: а) наименование, организационно-правовая форма, место нахождения, почтовый адрес заявителя (для юридического лица); б) фамилия, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства заявителя (для физического лица); в) номер земельного участка, адрес электронной почты заявителя; г) сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, арбитражному управляющему и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя конкурсного управляющего, а также саморегулируемой организации арбитражных управляющих, членом или руководителем которой является управляющий. Внесенные задатки возвращаются всем заявителям, за исключением победителя торгов, в течение пяти рабочих дней со дня подписания протокола о результатах проведения торгов. Договор купли-продажи заключается по адресу организатора торгов не позднее пяти дней с даты получения победителем предложения о заключении договора. Оплата – 30 дней со дня подписания договора, на расчетный счет должника № 40702810718000003257 в Алтайский край, АО «РОССЕЛХОЗБАНК». Согласовать время ознакомления с подтверждающими документами, порядком и условиями продажи, отчетами об оценке, проектами договоров купли-продажи можно по телефону 8 (3852) 345-551 в рабочие дни с 10.00 до 15.00 по местному времени.

Объявления частных лиц. Публикуются по купонам.

**Аренда**  
Сдаю  
● Сдаю гостинку, 18 кв. м, г. Барнаул, ул. Папанинцев, 121 (мебель, холодильник, стиральная машина), Тел. 8-961-976-3417.  
● 2-комн. квартира в г. Барнаул, Тел. 8-923-714-6567.  
● 2-комн. в 2-квартирном доме в центре с. Усть-Чарышская Пристань, Тел. 8-906-968-9448.

● Шубу (женская, искусственная, цвет коричневый, раз. 46-48, в отличном состоянии), Тел. 8-962-813-2510.  
● Мини-стадион ART-1012 (на данном тренажере можно выполнять 14 всевозможных упражнений), цена 43 тыс. руб., торг, Тел.: 56-30-48, 8-913-229-3138.  
● В связи с переездом отдам в добрые руки молодых кошек, а также в подарок и темного окраса, к туалету приучены, стерилизованы, Тел. 8-913-228-5696.

**Разное**  
● Добрая, воспитанная молодая собака ищет хозяина. Г. Барнаул, ул. Деповская, Тел. 8 (385-2) 61-07-33.  
● Ищет хозяина в частном доме собака-охранник по кличке Черныш в г. Барнаул (метис овчарки и лайки, окрас черный, возраст 1 год), Тел. 8-962-803-2795.  
● Отдам в добрые руки кошку и котика в г. Барнаул (окрас шоколадный, глаза зеленые, 6 месяцев, к туалету приучены), Тел. 8-962-803-2795.  
● По семейным обстоятельствам отдам взрослому кошку редкого черного окраса (глаза зеленые, к туалету приучена, стерилизованная), Тел. 8-913-228-5696.  
● Портреты советских руководителей, предметы советского быта, часы-ходики, будильник, примус, учебник 1950-1960 гг., чернильница и т. д. Тел. 8-903-948-1253.

**Продаю**  
Квартиры  
● Дом без внутренней отделки в с. Усть-Алейка, Калманский район (гараж, баня, огород), Тел. 8 (385-2) 66-74-81.  
● Дом в мкр-не Рошино, 126 кв. м, 12 сот, 20 минут до Барнаула, радом р. Обь, Тел. 8-906-967-0036.  
● 1/2 кирпичи, дома, 80 кв. м (3 комнаты, кухня, конектарка, кладовая, удобства и вода в доме, гараж на 2 авто, баня, летняя кухня, погреб, хоз. постройки, сад и огород 10,4 сотки). Обращаться по адресу: с. Кузук, ул. Новая, д. 3, кв. 1. Тел. 8-923-655-8409.

**Животных**  
● Продам 20-30 пчелосемей на высадку Усть-Пристанский район, с. Нижне-Озерное, Тел. 8-961-236-6871.  
● Газовую плиту «Карпаты» (4-конф., производство Румыния, в отличном состоянии), Тел. 8-962-813-2510.

**Оборудование**  
● Бытовую сверлильную установку БСУ-2, предназначенную для сверления отверстий до 9 мм в различных материалах (7 тыс. руб., торг), Тел.: 56-30-48, 8-913-229-3138.  
● Токарные станки (1К62, 1К620, 1А95, ТВ-3), пресс – 63 т, гильотину, Тел. 8-903-911-7751.  
● Мини-мельницу и мини-пекарню – обе в одном здании. Обращаться по адресу: Курьинский район, с. Курья, ул. Центральная, д. 2а, Тел.: 8-963-501-5820, 8 (385-76) 22-8-17.

Чтобы ваше объявление было опубликовано, необходимо:  
- правильно заполнить купон;  
- объявление без указания данных клиента не публикуется;  
- объявление должно содержать не более 10 слов;  
- один купон используется только для одного объявления;  
- купон предназначен только для частного объявления.  
Выслать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, оф. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

**КУПОН**  
частного объявления для публикации в специальном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» – СРЕДА»

Рубрика \_\_\_\_\_  
Текст объявления (печатными буквами) \_\_\_\_\_  
Обращаться по адресу: \_\_\_\_\_  
Ф.И.О. \_\_\_\_\_  
Адрес: \_\_\_\_\_  
Дата \_\_\_\_\_  
Тел. \_\_\_\_\_  
Почта \_\_\_\_\_

РАКУРС



## Смело, товарищи, в руку

**Прошло ровно три недели с тех пор, как я сделала вторую прививку от коронавируса. И это значит, что количество антител у меня максимальное. Во всяком случае, так обещают эпидемиологи.**

Я ни минуты не сомневался, делать или не делать прививку. Верю в советскую школу вирусологии и эпидемиологии, которая чудом сохранилась и продолжает генерировать специалистов. Даже знаком с некоторыми из них лично. Поэтому, как только объявили о начале массовой вакцинации, пошел в свою поликлинику. Но там сказали: «Вчера «Спутник V» был, завтра будет, сегодня нет».

Стал ждать. Дни летели, а из поликлиники никто не звонил. Тут объявили, что можно уколоться прямо на улице, в передвижном пункте. Подъехали с водителем на редакционной машине к одному из них. Время – 13 часов. Возле вагончика стоит человек двадцать в масках. Выясняю, что первый в очереди занимал ее в восемь утра. Понимаю, что до 16 часов, когда закрывают прививочный пункт, не успею. Ну, думаю, завтра с раннего утра очередь займу. Водитель отговаривает: «Можно привиться в поликлинике, меня уже записали». Записываюсь и я. Через неделю раздастся звонок и приятный женский голос назначает время. Жду дней десять. Накануне перезваниваю и говорю: «Вчера «Спутник V» был, завтра будет, сегодня нет». Между тем все из знакомых, кто хотел получить прививку, это сделали.

Я уже начинаю думать про влияние потусторонних сил. Наконец 9 февраля получил-таки первую дозу. На второй день чувствовал легкое недомогание, похожее на предгриппозное, потом прошло. После второй дозы – тот же эффект.

Теперь хожу и смеиваюсь в усы над коллегами, которые боятся вакцинироваться.

Будь моя воля, заставил бы прививаться всех, кто хочет выходить на улицу! Именно так, говорят, сделали в Израиле. На войне как на войне. А у нас идет необъявленная война с вирусом. В итоге Израиль на первом месте в мире по привитым, а Россия на сороковом. И смертность там на душу населения гораздо ниже, чем у нас.

Не понимаю, какой смысл было первыми регистрировать вакцину, кричать об этом из каждого утюга, чтобы тут же свалиться на сорочковое место? Может, просто нет заводов, которые бы произвели вакцину в достаточном количестве? Тогда зачем ее предлагать всему миру, если самим не хватает?

Или всё-таки россияне боятся прививаться? Вот даже Владимир Владимирович в свои 68 лет решился и недавно получил укол (правда, не говорит с чем). А мы всё трусим. Не бойтесь, товарищи, смелее. Только вместе мы выработаем коллективный иммунитет и победим эту заразу.

Евгений ШУМИЛОВ

НОВОСТИ

## Недорого и вкусно

**В субботу, 3 апреля, в каждом районе Барнаула пройдет продовольственная социальная ярмарка.**

Там можно будет приобрести продукты питания от местных производителей. Например, молоко, яйцо, мясо, колбасные изделия и мясные деликатесы, муку, сахар и т. д. Организаторы обещают большой выбор и невысокие цены.

Ярмарки будут проходить с десяти утра до

двух часов дня. В Железнодорожном районе торговля развернется на проспекте Ленина, 71; в Индустриальном – на улице 50 лет СССР, 51а. Жителей Ленинского района ждут на площади Народной. Ярмарочные площадки в Октябрьском районе будут расположены на проспекте Ленина, 152, а в Центральном – на пр. Красноармейском, 36, и ул. Чайковского, 21а.

Покупателей просят соблюдать масочный режим.

Светлана ЯНОВЛЕВА

## «Домик» для чемодана

**На железнодорожном вокзале Барнаула установили современные камеры хранения.**

Находятся они в центральном холле. Пассажир выбирает подходящую по размеру ячейку: стандартную – 60 см в высоту, среднюю – 90 см, большую – 180 см. Всего их 80. Оплатить услугу можно наличными

или по карте. На камерах имеется звуковая сигнализация.

Специальные индикаторы показывают, свободна ли ячейка. Если горит зеленый – можно пользоваться, если красный – занята. Пассажир получает чек со штрихкодом. Он является ключом для открытия и закрытия камеры.

Алёна ИВАНОВА

ТЕМА ДНЯ

## «30 лет плывём»

(Начало на 1 стр.)

– Как и в Краснощёково, в Харлово есть подтопление огородов. Хорошо, что сейчас вторую неделю не очень тепло и снег тает потихоньку, не так, как в 2018 году. Тогда у нас кроме Краснощёково Козлуха сильно пострадала, так как тоже находится в низине. Сейчас готовимся в районе как положено: дорожники отогревают и прочищают трубы, чтобы талая вода проходила, – добавил начальник отдела ГО ЧС администрации района Иван Тюченко.

В Солонешенском районе, в селе Карпово, снег пока еще не начал таять.

– У нас снег, мороз, зима, весны-то нет еще. В 2018 году 27 марта нас уже затопило, потоп был большой. В этом году речку Быструю углубили, а снег пока не тает, будем надеяться, что

всё обойдется, – пояснила глава Карповского сельсовета Татьяна Черданцева.

В селе Топольном снег хотя и тает, но тоже пока ничего не случилось.

– Если жара резко не наступит, то нам повезет. Дороги прочистили, водоотводные каналы вдоль дорог тоже, всё пока уходит. Ануи не бушует, хотя нам гора больше неприятностей доставляет. Бывает, что талая вода подтапливает огороды и погреба, в дома редко заходит, – пояснила Лилия Средина, замглавы Топольнского сельсовета.

Будем надеяться, что половеде в этом году пройдет без приключений, как в Усть-Таловке, и муниципальные власти успеют к нему подготовиться.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

# Досочка к досочке, плиточка к плиточке

ОБРАЗОВАНИЕ

АКЦИЯ



Олимпиада позволила учащимся показать и знания, и профессиональные навыки.

**В Бийском техникуме лесного хозяйства прошел второй этап краевой олимпиады профессионального мастерства обучающихся по специальности «сельское, лесное и рыбное хозяйство».**

Состязания по профессиональному мастерству длились два дня. В первый проверили теоретическую подготовку, во второй – практическую.

– Наша задача – узнать, насколько учащиеся усвоили знания по защите и охране леса, – пояснила преподаватель Бийского техникума лесного хозяйства Александра Гребенщикова.

– Им предстоит по поврежденным распознать основных вредителей алтайских лесов. И не просто их назвать, а показать, чем они опасны, где их можно обнаружить. Также необходимо знать, как определять возбудителей различных болезней. Другое задание – рассказать, какие насекомые, наоборот, полезны.

Здесь же проверялись и знания по лесовосстановлению.

А в следующей аудитории громко стучали молотки, визжали электрические дрели. Парни скрупулезно

вымеряли выданные досочки, размечали, сверлили, сбивали. В общем, аудитория была похожа на столярный цех.

– Этап у нас называется «Сборка настенной полки из заготовок». Участвуют Бийский техникум лесного хозяйства и Бийский государственный колледж, – рассказал преподаватель Станислав Мерзликин. – Студенты на этом этапе должны показать, как на практике владеют инструментами, имеют ли необходимые умения и навыки для подобных видов работ, развит ли у них глазомер, правильно ли используют нужные приспособления.

## Цветы и газобетонные блоки

В подвальной части корпуса БТЛХ расположились ландшафтники, то есть участники, осваивающие специальность «садово-парковое и ландшафтное строительство».

Здесь парни и девушки очень старательно выкладывают плитку, высаживают растения. Работы много.

– Они ориентируются на международные требования. В ходе работы студенты должны выполнить проект малого сада, – сообщила корреспон-

денту «АП» председатель оценочной комиссии Елена Штопель. – Для этого им необходимо иметь навыки работы с различными строительными материалами, например газобетонными блоками для устройства подпорных стен, тротуарной плиткой. И конечно, они должны иметь навыки посадки растений в грунт или в подпорные стенки. Уже видно, что подготовлены ребята на высоком уровне.

## По итогу

Посетив все аудитории, мы попросили заместителя директора по учебной части БТЛХ Елену Масютину пояснить, для чего вообще необходимы такие олимпиады.

– Для повышения качества основного профессионального образования специалистов среднего звена, обмена опытом, развития творческой активности студентов и педагогических работников, – отметила Елена

## КСТАТИ

Кстати, в жюри этой олимпиады принимали участие работодатели, которые имели возможность присмотреть для своих предприятий молодых высококвалифицированных работников.

ПРИРОДА И ЛЮДИ

## «Белая армия»

**Каждую весну в Алтайский край стали прилетать белые цапли. В нынешнем году они появились 26 марта – на несколько дней раньше, чем обычно. В нашем регионе птицы набираются сил, а потом летят дальше, к местам своих гнездований.**

Как рассказал эколог Алексей Эбель, цапли не гнездятся в нашем регионе. Куда летят после того, как отдохнут, непонятно. И они не встречаются восточнее Барнаула, только на западе.

– Прилетают поменьше в Сибирь, несмотря на неспешную весну. Вот и большие

белые пожаловали. Мягко говоря, слегка некомфортно им, но труба зовёт, – отметил Алексей Эбель.

Эта грациозная птица отличается снежно-белой окраской и большими размерами. В XX веке она оказалась на грани вымирания, поэтому была



Фото А. ЭБЕЛЯ

занесена в Красную книгу. После этого численность цапли стала восстанавливаться.

Гнездятся на степных заимчивых озерах. С 1 апреля открывается весенняя охота на

водоплавающих, и это может негативно отразиться на этих редких и охраняемых государством птицах.

Сейчас «белая армия» переместилась в Угловский

район. Так как днем держится стабильный плюс, то в ближайшие дни птицы, отдохнувшие и набравшие сил, полетят дальше.

Татьяна ПЕРВОВА

ФЕМИДА

## Миллион на «секретную операцию»

**46-летний житель Рубцовска стал жертвой мошенников, доверивших ему «государственную тайну».**

По данным полиции, на мобильный потерпевшего позвонил незнакомец, представившийся сотрудником службы безопасности банка. Рубцовчанину рассказали, будто на его имя кто-то пытается оформить большой кредит, и предложили опередить негодяев – самому оформить кредит и перевести деньги на «безопасные» счета.

Вслед за тем ему начали звонить неизвестные, представившиеся сотрудниками правоохранительных органов. Они предложили потерпевшему поучаствовать в «секретной операции» и взять злоумышленников с поличным в момент совершения переводов. Рубцовчанину сообщили, что вся информация об операции закрыта грифом «государственная тайна» и разглашению не подлежит.

Мужчина согласился и приступил к выполнению полученных по телефону инструкций: через онлайн-сервис оформил на себя кредит на 1,1 млн рублей, снял наличные и через банкомат совершил более 70 переводов на различные телефонные номера.

ГУ МВД по Алтайскому краю призывает граждан быть бдительными и не поддаваться на уловки мошенников.

Подготовил  
Максим СТРЕЛКОВСКИЙ

## «Не подчинился мне»

**Житель Бийска выбросил трехмесячного щенка из окна своей квартиры. Мужчина объяснил свой странный поступок тем, что питомец не захотел ему подчиниться.**

Об этом случае рассказала на своей странице в Instagram волонтерка под ником Сытый котик, у которой на глазах всё и произошло. Девушка отравилась в квартиру нерадивого хозяина на третьем этаже. Дверь открыл, по ее словам, уверенный в

себе мужчина, который ничуть не стеснялся своего поступка и, кажется, даже чувствовал себя героем.

Разумеется, щенка ему возвращать не стали. У собаки сильный ушиб тела, сломана лапа, поврежден грудной отдел, бедняга кашляет кровью. Мальшга показали ветеринарам. Сейчас его судьба в руках волонтеров.

Как сообщили «Алтайской правде» в ГУ МВД России по Алтайскому краю, по данному факту в отдел полиции «Приобский» сообщение поступило 20 марта. В настоящее время проводится проверка, по результатам которой будет принято процессуальное решение.

Подготовила  
Алёна ИВАНОВА

## Не Ромео и Джульетта

**Завершено расследование уголовного дела в отношении 18-летнего педофила из Третьяковского района.**

С ноября по декабрь 2020 года молодой человек несколько раз вступал

в интимные отношения со школьницей. Несмотря на то, что всё происходило по взаимному согласию, это не умаляет вины мужчины.

Девочка в то время не достигла четырнадцатилетнего возраста, поэтому половая связь с ней является уголовно наказуемым деянием. По данным регионального Следкома, уголовное дело направлено в суд.

## 19 ударов топора

**Завершено расследование уголовного дела в отношении 57-летнего жителя Табунского района, зарубившего сожигательницу топором.**

В декабре прошлого года в одном из сел Табунского района между пьяными сожителями произошла ссора. Мужчина нанес гражданскому супругу 19 ударов топором. От полученных травм 56-летняя женщина скончалась на месте.

Обвиняемый полностью признал свою вину. Уголовное дело направлено в суд, информирует Следком по Алтайскому краю.

Подготовила Татьяна ПЕРВОВА

Алтайская  
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР  
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ  
Редакционная коллегия:  
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,  
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,  
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,  
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,  
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёво, 105.  
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru  
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;  
63-34-78 – отдел рекламы (reklama22@ap22.ru);  
63-37-17 – отдел подписки и распространения газеты;  
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:  
Алтайское отделение  
№ 8644 ПАО Сбербанк  
р/с 40602810502000000013,  
к/с 30101810200000000604,  
БИК 0401173604, ИНН 2225003653,  
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,  
пятницу, субботу.  
Общий тираж – 25 529 экз.  
Индекс П0300. Тираж – 25 023 экз.  
Индекс П0303 (с официальными документами).  
Тираж – 506 экз. Заказ № 3431.  
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:  
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433  
РУБЦОВСК – Л.В. Маковечная – 8-923-651-7691  
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45  
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-945-4187

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёво, 105.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.